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Корисна модель належить до способів керування розгоном гібридного автомобіля з 
комбінованим електромеханічним приводом ведучих коліс. 

Відомий спосіб керування синергетичним приводом гібридного автомобіля [Гібридні 
автомобілі / Бажинов О.В., Смирнов О.П., Сєріков С.А. та інші. - Харків: ХНАДУ, 2008. - 327 с.]. 
Відомий спосіб використовує енергію двигуна внутрішнього згоряння та електричного двигуна 5 

при розгоні гібридного автомобіля. При цьому енергії, що вказані, складаються в 
диференціальному механізмі та в подальшому через коробку передач та головну передачу 
передаються до ведучих коліс. 

Недоліком наведеного вище способу керування є те, що двигун внутрішнього згоряння 
працює при змінному швидкісному режимі в процесі розгону автомобіля на кожній з передач. 10 

Відомий спосіб керування супроводжується збільшеними витратами енергії та палива ДВЗ за 
необхідністю розгону колінчастого вала на кожній з передач. 

В основу корисної моделі поставлена задача зменшення непродуктивних витрат енергії при 
розгоні автомобіля за рахунок забезпечення роботи ДВЗ при постійній кутовій швидкості 
колінчастого вала. 15 

Поставлена задача вирішується тим, що у способі керування гібридним автомобілем при 
розгоні, що передбачає сумісне використання енергії двигуна внутрішнього згоряння (ДВЗ) та 
електричного двигуна (ЕД) за рахунок їхнього складання у диференціальному механізмі та 
подальшій передачі до ведучих коліс через коробку передач та головну передачу, згідно з 
корисною моделлю, у двигуні внутрішнього згоряння забезпечують постійний швидкісний режим 20 

при змінній його потужності, а розгін автомобіля здійснюють за рахунок розгону вала 
електричного двигуна шляхом передачі його руху до ведучих коліс. 

Суть корисної моделі пояснюють креслення, на яких зображено: на фіг. 1 представлено 
схему гібридної синергетичної моторно-трансмісійної установки автомобіля. На фіг. 1 
представлено також муфту зчеплення МЗ та гальмо Т1 для забезпечення руху автомобіля при 25 

непрацюючому ДВЗ. Гальмо Т2 необхідно при русі автомобіля при виключеному ЕД. 
Спосіб керування синергетичним приводом гібридного автомобіля при розгоні реалізується 

наступним чином (див. фіг. 1): 
- ДВЗ працює при постійному швидкісному режимі, а його потужність змінюється відповідно 

до навантаження з боку ведучих коліс; 30 

- ЕД знаходиться у режимі розгону і кутова швидкість його вала збільшується; 
- через зубчасті колеса 1 і 2 рух від вала ЕД передається на епіциклічне зубчасте колесо 3 

диференціального механізму; 
- рух від колінчастого вала ДВЗ передається на сонячне зубчасте колесо 4 

диференціального механізму. 35 

Кутова швидкість водила Н (див. фіг. 1) 
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де Z1; Z2; Z3; Z4; Z5 - кількість зубів зубчастих коліс 1, 2, 3, 4, 5 (див. фіг. 1). 

Оскільки 
constеном 
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Швидкість автомобілю при розгоні буде дорівнювати 
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де kr  - кінематичний радіус ведучих коліс автомобіля; 

КПu
 - передаточне відношення коробки передач; 

ГПu
 - передаточне відношення головної передачі. 

Після врахування рівняння (2) вираз (5) приймає вигляд 5 
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Лінійне прискорення автомобіля 
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 10 

буде пропорційне кутовому прискоренню вала електродвигуна. 
Кутова швидкість вала електродвигуна, при досягненні якої потрібно переходити на 

наступну, вищу передачу коробки передач 
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де q - знаменник геометричної прогресії зміни передаточних відношень у коробці передач 
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де КПНu
; КПВu

 - передаточні відношення нижчої та вищої передач коробки, які розташовані 

послідовно. 20 

На фіг. 2 представлено блок-схему управління динамікою розгону гібридного автомобіля. 
Вхідний сигнал Х (переміщення педалі подачі палива) через блок керування з передаточною 
функцією Wкер передається на ДВЗ (передаточна функція WДВЗ) та електродвигун (передаточна 
функція WЕД). Рух вала електродвигуна ЕД та колінчастого вала ДВЗ складається в 
диференціальному механізмі та через коробку передач (WКП) та головну передачу (WГП) 25 

передається до автомобіля. Передаточні функція Wавт трансформує рух трансмісії у рух 
автомобіля з вихідною величиною У (швидкість V руху автомобіля). 

Передаточна функція зворотного зв'язку Wзс1 з урахуванням неузгодженості Уоп(V) та Wзс2 
забезпечують керування вхідного сигналу Х та сигналу на автоматичне переключення передач 
у коробці передач КП. 30 

Використання запропонованого способу керування синергетичним приводом гібридного 
автомобіля при розгоні дозволяє зменшити непродуктивні витрати енергії і палива.  

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

 35 

Спосіб керування гібридним автомобілем при розгоні, що передбачає сумісне використання 
енергії двигуна внутрішнього згоряння (ДВЗ) та електричного двигуна (ЕД) за рахунок їхнього 
складання у диференціальному механізмі та подальшій передачі до ведучих коліс через 
коробку передач та головну передачу, який відрізняється тим, що у двигуні внутрішнього 
згоряння забезпечують постійний швидкісний режим при змінній його потужності, а розгін 40 

автомобіля здійснюють за рахунок розгону вала електричного двигуна шляхом передачі його 
руху до ведучих коліс. 
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